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問題を読んだらとりあえず簡略図を描いてみる。

すると　二等辺三角形であることに気付く。

ＢＣの中点をＤとすると、三平方の定理より AD = 2√2
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簡略図より
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△ＡＢＣ = (1 / 2 )× AD × BC

   　　　  = (1 / 2 )×   2  × 2√2 

   　　　  = 2√2 
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△ＡＢＣ　の内接円の半径をr とすると



内接円の半径　と　三角形の面積Ｓの公式より

2S = r ( AB + BC + CA)

   r =  2S  / ( AB + BC + CA)

   r =  2 × 2√2   / ( 3 + 2 +3)

   r =  2 × 2√2   / 8

   r =  √2   / 2
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△IBD を考える

角IDBは９０度なので

三平方の定理が使える





BD = 1

ID  = √2 / 2 より



IB ^2 = BD ^2 + ID ^2 

IB ^2 = 1 ^2 +  (√2 / 2)^2 

IB ^2 = 1  + 1 /2  = 3 / 2



 IB = ± √3 / √2 =  ± √6 / 2 

 IB > 0 より

 IB =  √6 / 2 
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円Ｉにおいて、方べきの定理より

CD ^ 2 = CE ・CF

      CE = 1 / √2

            = √2 / 2



EF = CF - CE = √2 -√2 /2 = √2  / 2



EF  /  CE = (√2 /2 ) /( √2 / 2) = 1
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△BCF を考える

題意より　BD = DC 

前問より　CE = ED



つまり、Ｄは線分BC の中点

　　　　Ｅは線分CF の中点

よってＧは△BCFの重心となる

よって 1/ 2
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△BPQの外接円Ｏの直径は

正弦定理より



 直径       = PQ / sin ABC 

               = (2 / 3 ) / ( 2 √2 / 3 ) 

               = (2 / 3 ) × ( 3 / 2 √2 ) 

               = 1 /  √2 

               =  √2  / 2
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外接円Ｏの半径 Orとすると

Or = √2 / 4



外接円Iの半径Irは

Ir = √2 / 2　なので



| Ir  - Or | =  √2 / 2 - √2 / 4 

           = √2 / 4      …①



IO = BI - √2  / 2

     = √6  / 2 - √2  / 2  …②



②－①より　(2√6 - √2)  / 4 > 0 

よって　２円は２点で交わる
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